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«Предварительные  результаты единого государственного экзамена 
в МО «Выборгский район» Ленинградской области в 2015 году»

1. Организационно-технологическое обеспечение государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования.
Общая численность выпускников 11(12) классов общеобразовательных организаций Выборгского района составляет 577 человек.
Все выпускники были допущены к государственной итоговой аттестации.   
Повторно проходил государственную итоговую аттестацию   1 человек, получивший справку об обучении в предыдущие годы (МБОУ «СОШ №12»)
В 2014/2015 учебном году выпускники 11(12) классов выбрали следующие формы государственной итоговой аттестации:
- единый государственный экзамен (ЕГЭ) -  575 человек (99,7% от общей численности выпускников 11(12) классов);
 - государственный выпускной экзамен (ГВЭ) для детей с ограниченными возможностями здоровья -  2 человека (0,3% от общей численности выпускников 11(12) классов)
Наиболее востребованными среди предметов по выбору в 2015 году являются:              - обществознание - 341 чел. (59,1%);
- физика - 129 чел. (22,4%);
- английский язык - 71 чел.  (12,3%).
Приоритетной задачей в организации и проведении ЕГЭ в Ленинградской области, в т.ч. в Выборгском районе,  в 2015 году является соблюдение требований законодательства и информационной безопасности при проведении ЕГЭ.
Для проведения государственной итоговой аттестации выпускников 11(12) классов в 2015 году были организованы 5 пунктов проведения ЕГЭ на базе МБОУ «СОШ №6», МБОУ «СОШ №13», МБОУ «СОШ №14», МБОУ «СОШ г.Светогорска», МБОУ СОШ «Первомайский ЦО»). Все пункты проведения ЕГЭ оснащены видеонаблюдением и металлоискателями. Во всех аудиториях в период проведения экзаменов работали видеокамеры с непрерывной системой видеонаблюдения в режиме он-лайн и офф-лайн. Во всех пунктах охрану правопорядка и безопасности обеспечивали сотрудники полиции. 
С целью наблюдения за соблюдением законодательства при проведении ЕГЭ на ППЭ присутствовали члены государственной экзаменационной комиссии, сотрудники департамента по контролю и надзору в сфере образования по Ленинградской области и федеральные наблюдатели.
В период проведения государственной итоговой аттестации нарушений зафиксировано не было.
2. Результаты государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования.
В настоящий момент известны еще не все результаты ЕГЭ. Тем не менее, некоторые предварительные итоги можно уже подвести.
Результаты государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в форме ЕГЭ следующие:
· Русский язык 
Минимальный порог баллов по русскому языку в 2015 году составил 24 балла. Преодолели установленный минимальный порог - 100% выпускников. 
Средний районный тестовый балл по русскому языку составил 70,94 баллов (2014 г. - 66,79).  По сравнению с прошлым годом увеличился на 4,15)
Набрали высокобалльные результаты (90 баллов и выше) – 65 человек (2014 год - 35 человек). Набрали 100 баллов – 3 человека (СОШ г.Светогорска, Приморская СОШ, Каменская СОШ).  
В «пятерку» лучших вошли такие школы, как Кондратьевская СОШ, СОШ №37,  СОШ г.Светогорска, Гимназия №11, СОШ №7.
В этом году впервые экзамен по математике проводился по двум уровням уровням (базовый и профильный). Выпускники могли выбрать математику только базового уровня, только профильного уровня или оба уровня одновременно. 
· Математика (базовый уровень)
Успешная сдача ЕГЭ по математике базового уровня позволяет поступить в вузы, у которых в перечне вступительных испытаний при приеме на обучение по образовательным программам высшего образования отсутствует предмет «Математика». Экзаменационная работа состоит из одной части, включающей 20 заданий с кратким ответом базового уровня сложности. 
Чтобы пройти минимальный порог необходимо решить семь заданий. Три выпускника не преодолели минимальный порог баллов и были зарегистрированы на повторную сдачу  в резервные дни.
Средняя районная оценка по математике (базовый уровень) - «4». 
· Математика (профильный уровень)
Результаты ЕГЭ по математике профильного уровня позволяют поступать в вузы, имеющие в перечне вступительных испытаний при приеме на обучение по образовательным программам высшего образования предмет «Математика».
Минимальный порог баллов по математике в 2015 году составил 27 баллов. Не преодолели минимальный порог баллов - 27 чел. При этом 18 из них уже сдали математику базового уровня, а 9 из них зарегистрированы на повторную пересдачу в резервные дни). 
Средний районный тестовый балл по математике (профильный уровень) составил 51,24 балла. 
Высокобальных результатов по математике нет.  Самый высокий результат -  88 баллов (СОШ №6»).
В «пятерку» лучших вошли такие школы, как СОШ №37, Гимназия, СОШ №7, СОШ №13, СОШ г.Светогорска.

Задачи на 2016 год:
1. Обеспечить положительную динамику среднего тестового балла ЕГЭ по всем предметам.
2. Обеспечить соблюдение требований законодательства и информационной безопасности при проведении ЕГЭ.



