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о проведении конкурса на право замещения вакантной должности директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Житковская средняя общеобразовательная школа» 

Комитет образования 
администрации муниципального образования "Выборгский район" Ленинградской области  организует конкурс на право  замещения вакантной должности директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Житковская средняя общеобразовательная школа»

К участию в конкурсе допускаются граждане, соответствующие квалификационным требованиям: 
Высшее профессиональное образование по направлениям подготовки "Государственное и муниципальное управление", "Менеджмент", "Управление персоналом" и стаж работы на педагогических должностях не менее 5 лет, или высшее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики, и стаж работы на педагогических или руководящих должностях не менее 5 лет.
Претендент на замещение вакантной должности директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Житковская средняя общеобразовательная школа» должен знать: приоритетные направления развития образовательной системы Российской Федерации; законы и иные нормативные правовые акты, регламентирующие образовательную, физкультурно-спортивную деятельность; Конвенцию о правах ребенка; педагогику; достижения современной психолого-педагогической науки и практики; психологию; основы физиологии, гигиены; теорию и методы управления образовательными системами; современные педагогические технологии продуктивного, дифференцированного обучения, реализации компетентностного подхода, развивающего обучения; методы убеждения, аргументации своей позиции, установления контактов с обучающимися (воспитанниками, детьми) разного возраста, их родителями (лицами, их заменяющими), коллегами по работе; технологии диагностики причин конфликтных ситуаций, их профилактики и разрешения; основы работы с текстовыми редакторами, электронными таблицами, электронной почтой и браузерами, мультимедийным оборудованием; основы экономики, социологии; способы организации финансово-хозяйственной деятельности образовательного учреждения; гражданское, административное, трудовое, бюджетное, налоговое законодательство в части, касающейся регулирования деятельности образовательных учреждений и органов управления образованием различных уровней; основы менеджмента, управления персоналом; основы управления проектами; правила внутреннего трудового распорядка образовательного учреждения; правила по охране труда и пожарной безопасности.
Не допускаются к участию в конкурсе лица:
лишенные права заниматься педагогической деятельностью в соответствии с вступившим в законную силу приговором суда;
имеющие или имевшие судимость, подвергающиеся или подвергавшиеся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконного помещения в психиатрический стационар, клеветы и оскорбления), половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, а также против общественной безопасности;
имеющие неснятую или непогашенную судимость за умышленные тяжкие и особо тяжкие преступления;
признанные недееспособными в установленном федеральным законом порядке;
имеющие заболевания, предусмотренные перечнем, утверждаемым федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в области здравоохранения.
Конкурс проводится в порядке, предусмотренном проводится в порядке, предусмотренном Положением об организации и проведении конкурса на замещение вакантной должности руководителя муниципального общеобразовательного учреждения, утвержденного приказом комитета образования администрации муниципального образования "Выборгский район" Ленинградской области от 27 мая 2013 года № 37 «Об утверждении Положения об организации и проведении конкурса на замещение вакантной должности руководителя муниципального общеобразовательного учреждения».
Лица, желающие принять участие в конкурсе, лично подают заявление в соответствии с требованиями конкурсной документации.
Прием заявлений на участие в конкурсе осуществляется: 
по рабочим дням с 14.00 до 17.00 часов, с  момента опубликования объявления об организации конкурса на право замещения вакантной должности  директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Житковская средняя общеобразовательная  школа» на сайте комитета образования администрации муниципального образования "Выборгский район" Ленинградской области  по 06 сентября 2019 года 17.00  часов  по адресу: Выборгская ул, д.30, г. Выборг, Ленинградская область, 188800, кабинет №22 (сектор кадровой работы). 
Дата проведения конкурса: 10 сентября 2019 года в 11 часов 00 мин. по адресу: Выборгская ул., д.30, г. Выборг, Ленинградская область, 188800 (зал заседаний).
Подробную информацию о конкурсе и конкурсной документации можно получить по телефону: 8/81378/240-76 по адресу Выборгская ул., д.30, г. Выборг, Ленинградская область, 188800, кабинет №22 (сектор кадровой работы).

