Слёт детских (молодёжных) активов образовательных организаций Выборгского района Ленинградской области

14-15 сентября 2018 на базе ДОЛ «Зеленый остров» прошел Слет детских (молодёжных) активов образовательных организаций Выборгского района Ленинградской области. В слете приняли участие 72 обучающихся из 36 образовательных организаций.
Общее руководство и организацию Слёта осуществлял  комитет образования администрации МО «Выборгский район» Ленинградской области    совместно с МБОУДО «Дворец детского творчества» и АУ «Детские оздоровительные лагеря».
    В реализации слёта была использована система работы взрослых педагогов (сотрудников МБОУДО «Дворец творчества») и активистов Российского движения школьников (Штаб РДШ Выборгского района). Такая форма работы объединяла воспитательную и образовательную составляющую слёта, обеспечивала работу сразу в нескольких направлениях, используя опыт педагогов и новые методы работы с учащимися со стороны активистов Клуба молодёжных инициатив и РДШ. 
  В рамках слёта велась работа по трем направлениям:
· - тренинги с приглашенными специалистами по приоритетным направлениям деятельности;
· работа с кураторами по подготовке командных проектов;
· игровые и досуговые программы.
  	В рамках тренингов участникам предлагалось познакомиться с такими направлениями, как «Спортивный туризм», «Волонтерская деятельность и добровольчество», «Операторская работа и монтаж». Данные тренинги помогли участникам в создании своих командных проектов и поспособствовали налаживанию взаимодействия. 
  	На уровне команд всем ребятам были поставлены две задачи, которые необходимо было решить в течение первого дня слёта:
1. Снять авторский социальный ролик.
2. Написать программу для активов образовательных организаций «7 шагов эффективного взаимодействия школ» 
 	 Для создания социального видеоролика были предложены следующие темы: «Эко-безопасность», «Семейные ценности», «Толерантность», «Образование» и «ЗОЖ». В итоге из пяти продемонстрированных сюжетов, организаторами слёта два были рекомендованы к участию во Всероссийском конкурсе социальной рекламы «Новый взгляд». 
  	Для создания предложений работы активов образовательных организаций Выборгского района, всем участникам было дано задание выработать определенные шаги для эффективного взаимодействия – конкретные предложения по сотрудничеству между школами и их лидерами. В итоге из 35 предложений организаторами были выделены следующие шаги:
· регулярные совместные акции и круглые столы;
· выездные тренинги от лидеров одной школы для активистов другой школы;
· создание информационного портала между активами школ, для общения;
· однодневный обмен учащимися, с целью ознакомления с методиками и формами проведения занятий в других школах;
· создание районной электронной газеты, с публикацией наиболее интересных материалов в газете «Выборг»;
· регулярная молодежная акция «Челлендж», как своеобразный Кубок вызова, в котором школа демонстрирует свои лучшие качества;
·  систематические слёты (смены) активистов на базе одного из ДОЛ Выборгского района, для обмена опытом и командного взаимодействия. 
[bookmark: _GoBack]   В течение слёта многие ребята проявили себя очень активно, поэтому были приглашены в состав Штаба РДШ Выборгского района. 
Лидеры Слёта были награждены дипломами комитета образования администрации МО «Выборгский район» Ленинградской области.
Лидерами слёта стали обучающиеся следующих школ :
· МБОУ «Гимназия № 11»
· МБОУ «Глебычевская средняя общеобразовательная школа 
· МБОУ «Гимназия» 
· МБОУ «Рощинская средняя общеобразовательная школа
· МБОУ «Цвелодубовская средняя общеобразовательная школа
· МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №12» 
·  МБОУ «Возрожденская средняя общеобразовательная школа 
 	 
  В качестве анализа всего слёта с участниками было проведено анкетирование, по итогам которого получены следующие результаты:
· Слёт понравился всем 100 %;
· Из плюсов слёта отмечается - работа кураторов и педагогов, встреча со специалистами;
· Из минусов слёта отмечается – отсутствие большего времени для работы и общения между участниками;
· Среди пожеланий – регулярные слёты/смены для активных учащихся.
  По итогам слёта было принято решение активно работать в рамках проектов РДШ и ученического самоуправления, участвовать в региональных и федеральных конкурсах и акциях, подключать к совместной деятельности менее активных ребят в своих школах, по средствам участия в рамках нацпроекта «Равные возможности детям» по программам «Клуба молодёжных инициатив» и «Найди себя». 
Все участники слета получили Сертификаты комитета образования администрации МО «Выборгский район» Ленинградской области за участие, которые также являются приглашением к совместному сотрудничеству в проектах РДШ в 2018-2019 учебном году.
